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LÍNGUA PORTUGUESA

Cultura da violência
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Antropólogos afirmam que a nossa espécie dizimou o Neandertal porque éramosnaturalmente mais violentos do que nossos concorrentes de até 30.000  anos atrás.  Os índiosque viviam guerreando,  canibalizando e buscando a morte “bonita”  antes de conhecerem acivilização parecem confirmar a tese de que a civilização reprime o instinto agressivo do bicho-homem.  Entretanto,  algumas instituições de primeira linha da civilização descuidam aconvivência,  promovendo o desprezo pela vida e a indiferença pelo próximo,  o que induz àviolência.
História,  política,  economia,  esporte e religião prestigiam atitudes pouco civilizadas:  ahistória valoriza a guerra em detrimento da paz (conhecemos mais Napoleão do que Pasteur ouGandhi);  políticas econômicas têm mantido privilégios e ampliado diferenças,  propiciandoconflito, desilusão e crime; pagamos para ver e até concedemos medalhas olímpicas a homense mulheres que lutam em ringues ou “octógonos”,  no meio de plateias,  muitas vezes comresultados fatais (se, ao invés de pancadas, trocassem carinhos, seriam censurados, vistos comdesconfiança ou condenados por atentado ao pudor); religiões cristãs cultuam santos guerreiros,virgens e deuses mágicos, atitudes distantes do ideal de autoconhecimento, de paz, de amor ede fraternidade que Cristo pregou. [...]
Frequentemente,   civilizados perdem a elegância:  no século passado,  procurando oassassino no famoso “Crime da Mala”, a polícia parisiense expôs a mala na qual o cadáver foiencontrado. Essa exposição de um mês no Necrotério superou o público de um ano no Museudo Louvre.
Será que nossa civilização envelheceu e caducou?  Esse é um fenômeno mundial:cultuamos a violência.  Nossas instituições civilizatórias deveriam passar por uma revisão?Romper com paradigmas sem sentido à luz do conhecimento e da comunicação atual?  Quempersegue o bem tem chance de alcançá-lo.  Quem persegue o mal sempre o alcança.“Perplexidade” é o sentimento comum a pensadores modernos quando examinam o produto dacivilização, especialmente quanto à violência. [...]

Kleber Galvêas - In http://www.gazetaonline.com.br/opiniao/artigos/2017/06/cultura-da-violencia-1014070659.html [Textoadaptado] (Acesso em 29/09/2017)página 1
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QUESTÃO 01

O texto “Cultura da violência”, de Kleber Galvêas, é um artigo de opinião. A partir dessaafirmativa, assinale a alternativa que exemplifica corretamente uma sequência textual presente notexto.
A) Narração  –  “Frequentemente  civilizados  perdem  a  elegância:  no  século  passado,procurando o assassino no famoso “Crime da Mala”, a polícia parisiense expôs a mala naqual o cadáver foi encontrado”. (linhas 17 a 19 )
B) Descrição  –  “História,  política,  economia,  esporte  e  religião  prestigiam  atitudes  poucocivilizadas: a história valoriza a guerra em detrimento da paz (conhecemos mais Napoleãodo que Pasteur ou Gandhi)” (linhas 8 a 10)
C) Injunção  –  “Será  que  nossa  civilização  envelheceu  e  caducou?  Esse  é  um  fenômenomundial: cultuamos a violência. Nossas instituições civilizatórias deveriam passar por umarevisão?” (linhas 21 e 22)
D) Exposição – “[…] religiões cristãs cultuam santos guerreiros,  virgens e deuses mágicos,atitudes distantes do ideal de autoconhecimento, de paz, de amor e de fraternidade queCristo pregou.” (linhas 14 a 16)

QUESTÃO 02
Com base na tese defendida por  Galvêas,  assinale  a alternativa que se constitui  comoargumento utilizado para o fortalecimento dessa defesa. 

A) Ilustração:  “[…]  religiões  cristãs  cultuam  santos  guerreiros,  virgens  e  deuses  mágicos,atitudes distantes do ideal de autoconhecimento, de paz, de amor e de fraternidade queCristo pregou.”  (linhas 14 a 16)
B) Testemunho autorizado: “[…] a história valoriza a guerra em detrimento da paz (conhecemosmais Napoleão do que Pasteur ou Gandhi).” (linhas 8 a 10)
C) Exemplo:  “[…]  políticas  econômicas  têm  mantido  privilégios  e  ampliado  diferenças,propiciando conflito, desilusão e crime.” (linhas 10 e 11) 
D) Fato:  “Antropólogos afirmam que a nossa espécie dizimou o Neandertal  porque éramosnaturalmente mais violentos do que nossos concorrentes de até 30.000 anos atrás.” (linhas1 e 2)

QUESTÃO 03
Assinale a alternativa que constitui  um parágrafo de conclusão coerente e adequado aotexto. 

A) Ratificamos  com  mais  veemência  a  violência  contra  homens,  do  que  contra  mulheres,crianças e idosos.
B) Permitimos com mais desfaçatez a solidariedade religiosa e cultural; ignoramos as questõespolíticas e sociais
C) Corroboramos com mais sensibilidade a violência contra o mal; mais o comum ou usual doque o carinho e a fraternidade.
D) Consentimos  com  mais  naturalidade  a  violência  do  que  o  afeto;  mais  o  insólito  ou  omilagroso do que o amor e a solidariedade. página 2
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QUESTÃO 04

Assinale a alternativa que indica o objetivo do autor, ao empregar o recurso das perguntasno último parágrafo do texto. 
A) Defender a tese de que as civilizações atuais “descuidam a convivência,  promovendo odesprezo pela vida e a indiferença pelo próximo, o que induz à violência”. 
B) Demonstrar que não tem certeza sobre os fatores geradores de violência. 
C) Manter uma interlocução direta com o leitor, levando-a a se posicionar sobre o assunto.
D) Profetizar sobre a violência, por meio dos provérbios: “Quem persegue o bem tem chancede alcançá-lo. Quem persegue o mal sempre o alcança”.

QUESTÃO 05
Em:  “[...]  pagamos  para  ver  e  até  concedemos  medalhas  olímpicas  a  homens  emulheres que lutam em ringues ou “octógonos[...]” (linhas 11 e 12), a proposição em destaquemantém com a anterior relação de: 

A) explicação. 
B) adição.
C) exemplificação.
D) justificativa. 

QUESTÃO 06
Assinale a alternativa, cujo termo ou expressão em destaque foi empregada com a funçãode denotar continuidade de ações. 

A) “História,  política,  economia,  esporte  e  religião  prestigiam atitudes  pouco  civilizadas:  ahistória valoriza a guerra em detrimento da paz [...]” (linhas 8 e 9)
B) “Frequentemente civilizados perdem a elegância [...]” (linha 17)
C) “Antropólogos afirmam que a nossa espécie dizimou o Neandertal [...]” (linha 1)
D) “[…] políticas econômicas têm mantido privilégios e ampliado diferenças [...]” (linha 10)

QUESTÃO 07
Em:  Frequentemente,  civilizados perdem a elegância:  no século  passado,  procurando oassassino no famoso “Crime da Mala”,  a  polícia  parisiense […]  (linhas 17 e 18),  as aspasutilizadas na expressão em destaque  justificam-se como  recurso linguístico que denota:

A) relevo de uma alcunha de página policial.
B) uso não peculiar à linguagem cotidiana de quem fala.
C) realce irônico de uma palavra ou expressão. 
D) valor significativo de uma expressão ou palavra. página 3
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QUESTÃO 08

In https://tirasarmandinho.tumblr.com/post/116815806324/tirinha-original
Armandinho, a criança protagonista da tira acima, realiza, no penúltimo quadro, uma inferência arespeito da violência. 
Qual enunciado do texto “Cultura da violência”, de Kleber Galvêas, permite justificar o raciocíniorealizado pelo menino?
A) “Os índios que viviam guerreando,  canibalizando e buscando a  morte “bonita”  antes  deconhecerem a civilização parecem confirmar a tese de que a civilização reprime o instintoagressivo do bicho-homem.” 
B) “[...] religiões cristãs cultuam santos guerreiros, virgens e deuses mágicos, atitudes distantesdo ideal de autoconhecimento, de paz, de amor e de fraternidade que Cristo pregou.” 
C) “Essa exposição de um mês no Necrotério  superou o público de um ano no Museu doLouvre.” 
D) “Perplexidade” é o sentimento comum a pensadores modernos quando examinam o produtoda civilização, especialmente quanto à violência.”

QUESTÃO 09
Em:  [...]  “algumas instituições de primeira linha da civilização descuidam a convivência,promovendo o desprezo pela vida e a indiferença pelo próximo, o que induz à violência”.(linhas  5 a 7) , a proposição em destaque tem por função indicar:

A) o modo como algumas instituições de primeira linha da civilização descuidam a convivência.
B) a  razão  pela  qual  algumas  instituições  de  primeira  linha  da  civilização  descuidam  aconvivência.
C) a condição que determina algumas instituições de primeira linha da civilização descuidarema convivência.
D) a causa de algumas instituições de primeira linha da civilização descuidarem a convivência.página 4
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LEGISLAÇÃO
QUESTÃO 10

O art. 116, inciso VIII, da Lei 8.112/90 dispõe que “é dever do servidor público guardar sigilosobre assunto da repartição”. 
Em relação à referida conduta, prevista no Estatuto dos Servidores Públicos Civis Federais,é correto afirmar que:

A) se refere ao dever de respeito a seu superior hierárquico.
B) a falta de observância ao mencionado dever, pelo servidor público, pode sujeitá-lo a umapena de demissão.
C) se  refere  ao  dever  de  sigilo  do  agente  público  quanto  a  fatos  que  digam  respeito  aoambiente da repartição, envolvendo assuntos formais ou mesmo informais do órgão.
D) é uma faculdade do servidor e não  uma obrigação a que esteja sujeito.  

QUESTÃO 11
Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que, segundo o Código de Ética do servidorpúblico civil do Poder Executivo federal, NÃO representa uma vedação a sua conduta.

A) Usar do cargo ou função, facilidades, amizades, tempo, posição e influências, para obterqualquer favorecimento para si ou para outrem.
B) Usar de artifícios para procrastinar ou dificultar o exercício regular de direito por qualquerpessoa, causando-lhe dano moral ou material.
C) Iludir ou tentar iludir qualquer pessoa que necessite de atendimento em serviços públicos.
D) Zelar, no exercício do direito de greve, pelas exigências específicas da defesa da vida e dasegurança coletiva.

QUESTÃO 12
Em relação à Lei de Improbidade Administrativa, assinale a afirmativa correta. 

A) Constitui crime a representação por ato de improbidade contra agente público ou terceirobeneficiário, quando o autor da denúncia o reconhece como inocente.
B) Somente o servidor público pode representar a autoridade administrativa competente acercada prática de ato de improbidade.
C) O condenado por improbidade administrativa não está sujeito à perda da função pública.
D) Atos que atentem contra os princípios da Administração Pública não são considerados atosde improbidade. página 5
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QUESTÃO 13

No que diz respeito à Lei 9.784/99, assinale a alternativa INCORRETA.
A) Autoridade é o servidor ou agente público dotado de poder de decisão.
B) São capazes, para fins de processo administrativo, os maiores de dezoito anos, ressalvadaprevisão especial em ato normativo próprio.
C) A  intimação,  que  comunica  e/ou  informa  um  ato  administrativo,  deverá  conter   suafinalidade.
D) Jamais o processo administrativo poderá ser iniciado de ofício.

QUESTÃO 14
Assinale a alternativa que NÃO representa uma hipótese de vacância.

A) Inabilitação em estágio probatório relativo a outro cargo.
B) Aposentadoria.
C) Falecimento.
D) Posse em outro cargo inacumulável.

QUESTÃO 15
Quanto às normas dispostas na Lei 8.112/90, acerca do processo administrativo disciplinar,assinale a alternativa correta.

A) Uma das regras do processo administrativo disciplinar é a prova pré-constituída.
B) A autoridade que tiver ciência de irregularidade no serviço público é obrigada a promoversua apuração imediata mediante sindicância ou processo administrativo disciplinar.
C) Os servidores,  que compõem uma comissão de processo administrativo  disciplinar,  nãoprecisam ser estáveis.
D) O resultado do processo administrativo disciplinar,  que culmina com a aplicação de umareprimenda ao servidor faltoso, não comporta recurso administrativo. página 6
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

QUESTÃO 16
Em relação ao MS-Windows 7, considere as afirmativas abaixo. 

I. Controle de Acesso no Windows 7 é o processo de autorização de usuários, grupos ecomputadores para acessarem objetos na rede ou no computador. 
II. Um atalho  na  área  de  trabalho  de  um dispositivo  USB sempre  mostra  ou  mantém oconteúdo do respectivo dispositivo, esteja o dispositivo conectado ou não ao Windows 7. 
III. Permissões no Windows 7 definem o tipo de acesso concedido a um usuário ou grupopara um objeto ou propriedade de objeto. 
IV. O Windows 7 disponibiliza uma série de opções de Recuperação de Sistema, dentre elas,“Configurar Backup” e “Criar Novo Backup Completo”.

Assinale a alternativa que apresenta apenas afirmativas corretas.
A) II e III.
B) III e IV. 
C) I e III. 
D) I, II e IV.

QUESTÃO 17
Um usuário do aplicativo de software MS-Word 2007, versão em Português, deseja realizaras  seguintes  ações  de  editoração  sobre  o  texto  apresentado  abaixo:  (1)  alinhar  o  texto  àesquerda;  (2)  excluir  a  palavra  “legendas”  e  (3)  aumentar  o  tamanho  da  fonte  em 1  ponto,mantendo a mesma fonte.

“MS-Word 2007 -  estrutura básica de documentos,  edição e formatação de textos,  cabeçalhos,rodapés, parágrafos, fontes, colunas, marcadores simbólicos e numéricos, tabelas, impressão, controle dequebra e numeração de páginas, legendas, índices, inserção de objetos, campos predefinidos, caixas detexto, mala direta, correspondências, correção ortográfica.”
Assinale  a  alternativa  que  contém  a  sequência  correta  de  ações  de  teclas  de  atalho.Considere que para cada ação solicitada, a(s) palavra(s), texto ou o parágrafo correspondentetenha sido selecionado ou marcado.

A) “Ctrl + C”, “Shift + V”, “Ctrl + [”
B) “Ctrl + L”, “Ctrl + X”, “Ctrl + ]”
C) “Ctrl + Z”, “Ctrl + Y”, “Ctrl + P”
D) “Alt + W”, “Ctrl + I”, “Ctrl + N” página 7
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QUESTÃO 18

Relativamente às funções do MS-Excel 2007,  assinale a alternativa correta.
A) A fórmula  =E(A2>2;OU(A3=40;A4<20))  retorna VERDADEIRO se a  célula  A2  contiver  ovalor 5; a célula A3, o valor 50 e A4, o valor 25.
B) A fórmula =MÍNIMO(B2:B5) retorna o menor argumento contido no intervalo das células B2 aB5, inclusive em B2 e B5, independentemente se os argumentos forem números ou nomes.
C) A fórmula =CONT.SE(B1:B5;”<>”&B3) retorna 2,  se o conteúdo de B1=25, B2=40, B3=36,B4=52 e B5=36, ou seja, conta o número de células em que o argumento é 36.
D) A fórmula =SOMASE(A1:A5;”>10”;B1:B5) retorna 75 desde que os argumentos das célulasA1:A5 sejam 0, 5, 10, 15, 20, respectivamente,  e os argumentos das células C1:C5 sejam20, 25, 30, 35, 40, respectivamente.

QUESTÃO 19
Sobre o MS-PowerPoint 2007, assinale a alternativa correta. 

A) No PowerPoint 2007,  a Barra de Acesso Rápido exibe o nome do programa, nome dodocumento ativo e permite minimizar, maximizar e restaurar a janela do PowerPoint.
B) Para adicionar, duplicar e excluir slides em uma apresentação do PowerPoint 2007, utilizeno Painel de Miniaturas as teclas de atalho “Ctrl + M”,  para adicionar um novo slide, “Ctrl +C” e “Ctrl + V” , para duplicar um slide e “Ctrl + X”,  para excluir um slide.
C) Para reordenar slides no PowerPoint  2007, estando no “Painel de Slides” ou “Painel  deNotas” , basta utilizar “Ctrl + Seta para Baixo” , para mover o slide uma posição para baixo e“Ctrl + Seta para Cima” , para mover o slide uma posição para cima.
D) Na Faixa de Opções,  exibem-se informações úteis na confecção dos slides como númerode slides, tema e idioma enquanto,  na Barra de Status,  é possível digitar as anotações quese deseja incluir em um slide.

QUESTÃO 20
Sobre o Internet Explorer, Mozila Thunderbird, Mozilla Firefox e Google Chrome,  assinale aalternativa INCORRETA.

A) O Internet Explorer é um navegador Web que,  assim como o Mozilla Firefox e GoogleChrome,  utiliza o Protocolo HTML para transferência de páginas HTTP e, na sequência,processa essas páginas HTTP e as apresenta no navegador.
B) No Mozilla  Firefox,  a janela "Informações da Página"  fornece detalhes técnicos sobre  apágina em que se está, permitindo alterar várias permissões do site. Isso  é acessível a

partir do botão , à esquerda do endereço de página.
C) Mozilla Thunderbird é um Cliente de e-mail que contempla funcionalidades como Catálogode Endereços, Abas e Pesquisa, Barra de Ferramentas de Filtro Rápido, Arquivamento deMensagens, Gerenciador de Atividades e de Extensões.
D) Google  Chrome dispõe da tecnologia  de Navegação Segura,  permitindo que,  caso sejaencontrado um site suspeito de conter phishing ou malware, seja mostrado ao usuário umapágina de aviso, antes do site ser acessado. página 8



Concurso Público para Técnico-Administrativo em Educação - Edital UFU/PROGEP/046/2017       - Tipo 1
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Leia o caso abaixo, para responder às questões 21 e 22.
Criança, com 7 anos de idade, dá entrada em Pronto Socorro com dor abdominal e astenia.A mãe refere quadro clínico de emagrecimento (5Kg), irritabilidade, poliúria, inclusive comenurese  noturna  e  polidpsia  nos  últimos  15  dias.  Ao  exame,  apresenta-se  torporosa,desidratada  ++++/4+  e  hipotensa.  Médico  plantonista  solicita  imediatamente  glicemiacapilar= 300 mg/dl. 

QUESTÃO 21
Considerando o caso descrito acima, assinale a alternativa que apresenta o resultado que aanálise laboratorial poderá mostrar.

A) Cetonúria  negativa,  leucocitose,  elevação  de  creatinina,  osmolaridade  plasmática  <320mOsm/kg, acidose metabólica com ânion GAP baixo.
B) Cetonúria  positiva,  leucopenia,  diminuição  da  creatinina,  osmolaridade  plasmática  <320mOsm/kg, acidose metabólica com ânion GAP elevado.
C) Cetonúria  positiva,  leucocitose,  elevação  de  creatinina,  osmolaridade  plasmática  <320mOsm/kg, acidose metabólica com ânion GAP elevado.
D) Cetonúria  positiva,  leucopenia,  elevação  de  creatinina,  osmolaridade  plasmática  <320mOsm/kg, acidose metabólica com ânion GAP elevado.

QUESTÃO 22
Considerando o caso descrito acima e, sabendo-se que o nível de sódio medido foi de 150mEq/L, qual a solução mais indicada para iniciar a hidratação da paciente? 

A) Soro fisiológico 0,9%.
B) Soro fisiológico 0,45%
C) Ringer lactato.
D) Soro glicosado a 5%.

QUESTÃO 23
Paciente do sexo feminino, 56 anos, IMC= 30 Kg/m2,  circunferência abdominal de 90cm,antecedente  de  hipertensão  arterial  primária  em  tratamento  medicamentoso,   apresenta   osseguintes  resultados  nos  exames  solicitados  na  unidade  básica  de  saúde:  CT=  280  mg/dl,LDL=190MG/DL, HDL= 40 mg/dl, triglicérides= 250 mg/dl. GJ= 102 mg/dl e HbA1C= 6%. 
A história clínica e os exames laboratoriais permitem concluir que a paciente apresenta

A) seis critérios para síndrome metabólica.
B) quatro critérios para síndrome metabólica.
C) três critérios para síndrome metabólica.
D) cinco critérios para síndrome metabólica. página 9
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QUESTÃO 24

Paciente do sexo feminino,  35 anos,  vem apresentando perda de peso nos últimos trêsmeses  (8Kg)  e  nictúria.  Ao  exame físico,  apresenta-se  desidratada  IMC= 22  kg/m2,  Pressãoarterial= 100x80 mmHg. Antecedente familiar de DM2 diagnosticado em avó de 55 anos; nega DMem outros membros. Essa paciente comparece ao Pronto Socorro com os seguintes resultadosdos  exames  solicitados,  previamente,  pelo  clínico:  GJ=  280  mg/dL;  HbA1c=  9% e  anti-GADpositivo.
Qual o diagnóstico clínico da paciente acima?

A) LADA (Latent Autoimmune Diabetes in Adults).
B) MODY (Maturity onset diabetes of the young).
C) Diabetes mellitus tipo 2.
D) Diabetes secundário.

QUESTÃO 25
Assinale a alternativa que apresenta uma conclusão dos estudos clínicos no que diz respeitoà classe de antidiabéticos inibidores da enzima DPP-IV (dipeptidil peptidase IV).

A) Diminuem o risco cardiovascular. 
B) Não aumentam o risco cardiovascular.
C) Diminuem a progressão de nefropatia diabética.
D) Diminuem o risco de insuficiência cardíaca congestiva.

QUESTÃO 26
Paciente feminina, 65 anos, comparece ao ambulatório com queixa de obstipação intestinalde até três dias e leve ganho de peso (1Kg) nos últimos seis meses. Refere ser saudável, apesarde ser sedentária e ingerir poucas fibras. HAS controlada em uso de Losartana 50 mg/d. Traz osseguintes exames laboratoriais: TSH= 5 mUI/L (0,45-4,5), anti-TPO= 30 UI/mL (<35) e anti-Tg= 30UI/mL (<35). 
Com  base  nessas  informações,  assinale  a  alternativa  que  apresenta  a  meta  de  TSHconsiderada ideal para essa paciente.

A) TSH > 10 mUI/L.
B) TSH entre 0,5-2,5 mUI/L.
C) TSH < 0,5 mUI/L. 
D) TSH entre 4-6 mUI/L. página 10
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QUESTÃO 27

De acordo com a  American Diabetes Association (ADA), quais são os níveis pressóricosrecomendados para pacientes com diabetes, sem doença cardiovascular ou renal?
A) PA= 130x90 mmHg. 
B) PA= 140x90 mmHg.
C) PA= 130x80 mmHg.
D) PA= 120x80 mmHg.

QUESTÃO 28
O  uso  off  label de  hormônio  do  crescimento  em  altas  doses  com  fins  estéticos  ouantienvelhecimento,  em indivíduos sem deficiência hormonal,  pode causar algumas alteraçõesmetabólicas. 
Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma dessas alterações.

A) Diminuição da densidade mineral óssea.
B) Disglicemia.
C) Aumento dos níveis de LDL.
D) Piora da sensibilidade insulínica. 

QUESTÃO 29
Na insuficiência adrenal  secundária,  qual(is)  o(s)  melhor(es)  parâmetro(s)  no manejo dareposição de glicocorticoide?

A) Dosagem de cortisol salivar. 
B) Parâmetros  clínicos  (peso  corporal,  fatiga,  náuseas,  falta  de  energia,  surgimento  deestrias/obesidade central, hipertensão).
C) Dosagem de ACTH.
D) Dosagem de cortisol plasmático às 8h.

QUESTÃO 30
Assinale  a  alternativa  que  NÃO está  relacionada  ao  agravamento  da  oftalmopatia  deGraves.

A) Hipotireoidismo.
B) Hipertireoidismo.
C) Tratamento com tionamidas.
D) Tratamento com radioiodo. página 11



Concurso Público para Técnico-Administrativo em Educação - Edital UFU/PROGEP/046/2017       - Tipo 1
QUESTÃO 31

Paciente  do  sexo  feminino,  40  anos,  sobrepeso,  previamente  hígida,  foi  submetida  aexames de rotina,   solicitados por  clinico  geral.  Traz  solicitado cortisol  plasmático  às  8h= 30mcg/dL. Ao exame físico, circunferência abdominal= 85 cm; normotensa; não encontrado nenhumsinal sugestivo de síndrome de Cushing. Nega antecedente de HAS, dislipidemia e osteoporose.Está em uso de anticoncepcional oral (ACO). 
Sobre a dosagem de cortisol plasmático às 8h, pode-se afirmar que 

A) seus níveis podem estar elevados em mulheres, usando ACO.
B) deve ser solicitada para rastreamento de hipercortisolismo em indivíduos assintomáticos.
C) esse é um bom exame para rastreamento de hipercortisolismo.
D) seus níveis não sofrem alteração com a venopunção.

QUESTÃO 32
Mulher de 50 anos notou surgimento de nódulo em topografia tiroidiana recentemente. Elanega sintomas compressivos. Ao exame físico, foi palpado nódulo único de cerca 2 cm, móvel eindolor  à  palpação.  Não  palpadas  adenomegalias.  Ultrassonografia  (USG)  cervical  confirmoutamanho do nódulo, de superfície irregular e vascularização mista. Punção aspirativa por agulhafina (PAAF) do nódulo compatível com Bethesta III. 
Com  base  nessas  informações,  assinale  a  alternativa  que  apresenta  a  conduta  maisindicada para a paciente do caso acima. 

A) Indicar tiroidectomia total de imediato.
B) Seguir com USG e doppler a cada seis meses.
C) Indicar tiroidectomia parcial de imediato.
D) Repetir a PAAF. 

QUESTÃO 33
Mulher  de 44 de idade apresenta aumento de peso nos últimos 12 meses (2Kg).  Negafraqueza muscular proximal, formação fácil de equimoses e surgimento de estrias. É sedentária ese alimenta com alto teor de carboidratos e gorduras. Procurou clínico que solicitou os seguintesexames: cortisol plasmático às 8h basal = 27 μg/dL (VR = 5-25), cortisol livre urinário = 35 μg/24h(VR 3-43); Cortisol às 8h, após supressão  overnight com 1 mg de dexametasona = 1,6  μg/dL;ACTH plasmático = 50 pg/ml (VR=10-60). Ressonância magnética demonstrou nódulo de 0,6 x 0,5em adenohipófise. 
Assinale a alternativa que apresenta possível conclusão para  esse caso.

A) Doença de Cushing é improvável.
B) Doença de Cushing é provável.
C) Hipofisectomia deve ser considerada. 
D) Cateterismo de seio petroso deve ser considerado. página 12
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QUESTÃO 34

Qual a etiologia mais frequente de hiperprolactinemia?
A) Macroprolactinomas.
B) Medicamentosa.
C) Microprolactinomas.
D) Secundária a doenças sistêmicas.

QUESTÃO 35
Assinale  a  alternativa  que  NÃO apresenta  drogas  antirreabsortivas  comprovadamenteeficazes para prevenir fratura de quadril.

A) Alendronato.
B) Risedronato.
C) Ibandronato.
D) Ácido zoledrônico.

QUESTÃO 36
Qual das funções do PTH é observada fisiologicamente em humanos?

A) Estímulo da 1α-hidroxilase 25(OH),  vitamina D3 no túbulo proximal renal.
B) Inibição da 1α-hidroxilase 25(OH,  vitamina D3 no túbulo proximal renal.
C) Inibição da reabsorção renal de cálcio nos túbulos proximais.
D) Estímulo de osteoblastos.

QUESTÃO 37
Na síndrome poliglandular tipo 2, obrigatoriamente,  deve ser diagnosticado (a): 

A) Hipogonadismo.
B) Insuficiência adrenal primária.
C) Hipoparatireoidismo.
D) Candidíase muco-cutânea de repetição. página 13
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QUESTÃO 38

A puberdade precoce central em crianças do sexo feminino é caracterizada por surgimentode caracteres sexuais antes dos 8 anos de idade em meninas brancas e antes dos 7 anos emnegras. 
Com base nessas informações, assinale a alternativa que, nesse caso,  NÃO serve comodiagnóstico laboratorial. 

A) Dosagem de LH basal por métodos imunofluorimétricos.
B) Dosagem de LH duas horas após a administração de leuprorrelina.
C) Dosagem de LH pós administração de GnRH.
D) Dosagem de FSH basal por métodos imunofluorimétricos.

Leia o caso abaixo, para responder às questões 39 e 40.
Durante investigação de dor abdominal aguda em homem de 50 anos, foi encontrado cálculo renalde 3mm em ureter esquerdo e lesão em adrenal direita com o seguinte fenótipo: nódulo medindo3x4 cm de diâmetro, heterogêneo, com áreas císticas, bordas regulares, não tendo sido possívelmedir  a  densidade pré-contraste.  Previamente  hígido,  paciente  nega HAS e  DM2.  Ao examefísico, apresenta IMC= 25 Kg/m2 e PA= 120X80mmHg.

QUESTÃO 39
Com base na descrição do caso acima, assinale a alternativa que apresenta as  dosagenshormonais que NÃO devem ser pesquisadas. 

A) Catecolaminas urinárias.
B) Metanefrinas urinárias.
C) Relação aldosterona plasmática/atividade plasmática de renina.
D) Cortisol pós 1 mg de dexametasona.

QUESTÃO 40
Com  relação  ao  caso  apresentado  na  questão  anterior,  foi  solicitado  adicionalmenteressonância  magnética  (RM)  de  adrenais,  que  demonstrou  lesão  de  3x4  cm  de  diâmetro,heterogenia, com bordas regulares e hipersinal em T2. 
Diante do fenótipo da imagem a RM, qual o diagnóstico mais provável do incidentaloma emadrenal direita?

A) Feocromocitoma.
B) Aldosteronoma.
C) Carcinoma adrenal. 
D) Carcinoma produtor de cortisol. página 14
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